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	Fizika
	RAZRED
	SEDMI

	UČITELJ/UČITELJICA
	
	DATUM
	

	PRIJEDLOG SCENARIJA ZA IZVOĐENJE NASTAVE FIZIKE

	BROJ NASTAVNIH SATI
	3

	DOMENA
	A - STRUKTURA TVARI

	Gustoća tvari

	OČEKIVANI ISHODI I NJIHOVO VREDNOVANJE

	ODGOJNO - OBRAZOVNI ISHODI 
	A.7.1. Uspoređuje dimenzije, masu i gustoću različitih tijela i tvari. 
A.7.10. Istražuje fizičke pojave
A.7.11. Rješava fizičke probleme 

	RAZRADA ODGOJNO - OBRAZOVNIH ISHODA
	A.7.1.

Analizira gustoće tijela različitog oblika i sastava.

Opisuje primjene mjerenja gustoće.

Objašnjava zapis i značenje fizičke veličine.
A.7.10.

Istražuje pojavu s pomoću demonstracijskog pokusa.

Istražuje pojavu s pomoću računalne simulacije.

Istražuje pojavu izvodeći učenički pokus. 

Istražuje pojavu izvodeći učenički projekt

A.7.11. 

Primjenjuje i pretvara mjerne jedinice.

Identificira ciljeve rješavanja problema.

Kvalitativno zaključuje primjenjujući fizičke koncepte i zakone

	POVEZANOST S DRUGIM PREDMETIMA
	Informatika 
B.7.4.  Koristi se simulacijom pri rješavanju nekoga, ne nužno računalnoga, problema.
D.7.2.  Demonstrira i argumentirano opisuje primjere dobrih strana dijeljenja informacija na internetu i njihova brzog širenja te primjenjuje pravila odgovornoga ponašanja.
Kemija 

A.7.1. Istražuje svojstva i vrstu tvari.
D.7.1. Povezuje rezultate i zaključke istraživanja s konceptualnim spoznajama.

Matematika

A.7.2. Opisuje i primjenjuje znanstveni zapis broja.

B.7.2. Rješava i primjenjuje linearnu jednadžbu

D.7.5. Odabire i preračunava odgovarajuće mjerne jedinice

	POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA 
	Uporaba IKT-a 
A.3.1. Učenik samostalno odabire odgovarajuću digitalnu tehnologiju.
A.3.2. učenik se samostalno koristi raznim uređajima i programima.

Osobni i socijalni razvoj

B.3.2. Razvija komunikacijske kompetencije i uvažavajuće odnose s drugima.
A.3.3. Učenik razvija osobne potencijale.

Učiti kako učiti

A.3.2. Učenik se koristi različitim strategijama učenja i primjenjuje ih u ostvarivanju ciljeva učenja i u rješavanju problema u svim područjima učenja uz učiteljevo povremeno praćenje.

Građanski odgoj i obrazovanje

C.2.3. Učenik promiče kvalitetu života u školi i demokratizaciju škole.

Poduzetništvo

A.3.1. Učenik primjenjuje inovativna i kreativna rješenja.

Održivi razvoj

A.3.3. Razmatra uzroke ugroženosti prirode.

	VREDNOVANJE ISHODA
	VREDNOVANJE ZA UČENJE  
· promatranjem pratiti i bilježiti: pažnju, interes i aktivnosti učenika (način rješavanja problema, vođenje bilježaka, rad na tekstu, samostalnost u radu, sudjelovanje u raspravi, iznošenje osobnih stavova ili stavova grupe, komunikaciju i interakciju s ostalim učenicima – poučavanje drugih, doprinos radu grupe ili para).

· davanjem povratnih informacija (ukazati na ono što je učenik dobro napravio, negativnu informaciju prikazati pozitivnim i jednostavnim jezikom, u obliku reflektivnih pitanja)
VREDNOVANJE KAO UČENJE 
· vršnjačko vrednovanje

	
	VREDNOVANJE NAUČENOG 

· frontalnim razgovorom provjeriti razinu usvojenosti navedenih obrazovnih ishoda, da li učenici: 

· ispravno primjenjuju mjerne jedinice 
· uspoređuju dimenzije tijela
· navode pretpostavke i predviđaju ishod eksperimenta na temelju iskustva.

· izvode fizička mjerenja.

· bilježe opažanja samostalno.

· prikazuju mjerne podatke tablično.

· kvalitativno interpretiraju rezultate mjerenja.

· Opisuje pojavu u prirodi prikazanu pokusom ili računalnom simulacijom.
1. Imaju li jednaku gustoću željezne kocke obujma 1 cm3 i 8 cm3? Zašto? (RB, str. 19., zad. 2.)

2. Što je gustoća? 

3. Koje se mjerne jedinice koriste za gustoću? (UDŽB, str. 28., pitanje 2.)

4. Uteg mase 94.8 g…  (RB, str. 20., zad. 8.)

5. Istraži kako se mjerenjem gustoće određuje udio masti u mlijeku.

6. Tri jednake bočice… (RB, str. 20., zad. 7.)

7. Tri kuglice na slici imaju jednaku masu… (RB, str. 19., zad. 5.)

8. Kako bi očistili vodenu površinu onečišćenu naftom? Problem riješi primjenom znanja o gustoći!
9. Zainteresirani učenici mogu izraditi projekt opisan u radnoj bilježnici na stranici.18. Izradu projekta mogu snimiti kamerom pametnog telefona ili tableta, videosnimku obraditi u nekom od besplatnih web alata (npr.kizoa) i podijeliti s ostalim učenicima putem office365.skole.hr računa. Deva može odjedanput popiti… (UDŽBENIK, str. 29.)

· 

	KLJUČNI POJMOVI:
	
	

	gustoća
masa 

obujam
	
	


	ORGANIZACIJA NASTAVNOG PROCESA

	NASTAVNE METODE
	OBLICI RADA
	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA

	· učenički istraživački pokusi, rasprava, metoda rada na tekstu, crtanje, pisanje, usmeno izlaganje
	· frontalni, individualni, grupni
	· udžbenik, RB, dodatni digitalni nastavni sadržaji, pametni ekran, učenički tablet, menzura, vaga, utezi, plastelin, kuglica od stiropora, ulje, pluteni čep,

	LITERATURA:

1. Fizika oko nas 7, udžbenik

2. Fizika oko nas 7, radna bilježnica

DDS

	PLAN PLOČE

	GUSTOĆA
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Ako neko tijelo stavimo u tekućinu tada:

– tijelo pluta ako je njegova gustoća manja od gustoće tekućine
– tijelo tone na dno ako je njegova gustoća veća od gustoće tekućine.
1.
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2.
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3.
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4.
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	TIJEK NASTAVNOG PROCESA

	Aktivnost učenika

	Uvodni dio (otvaranje problema)

	Rasprava na osnovi postavljenih pitanja te iznošenje ideja i pretpostavki.
· Zašto je lakše plivati u moru nego u jezeru ili rijeci?

· Je li lakše hodati u vodi ili na kopnu?

· Zašto ulje pliva na vodi?

· Zašto neka tijela tonu, a neka ne?
· Može li mali kamen plutati na vodi za razliku od velikog kamena koji potone?
· Tone li pluteni čep velike mase? Zašto?

	Središnji dio (konstruiranje modela)

	Raspravljaju po čemu su kocka i kvadar od aluminija jednaki, a po čemu se razlikuju.
Argumentiraju svoje mišljenje.

Pokus: radna bilježnica, str. 17. – Istražite gustoće tijela (Eksperimentalno istraživanje I.4)
Rade u grupama. Zapisuju svoja očekivanja rezultata pokusa.

Nakon pokusa zapisuju mjerenja mase i volumena u tablicu i računaju kvocijent mase i volumena.
Odgovaraju na pitanja postavljena u radnoj bilježnici.

Digitalni nastavni sadržaji: Čarobni svijet pokusa – Od čega su utezi?

Učenici skeniranjem koda uz naslov nastavne teme mogu pristupiti digitalnim nastavnim sadržajima te gledanjem videa „Od čega su utezi?“ još jednom proučiti kako izvesti pokus.

Zapisuju u bilježnicu: Gustoća je svojstvo tvari od koje je tijelo načinjeno.

Zapisuju znak i mjernu jedinicu za gustoću.
Pokus: udžbenik str. 26. – Tijela jednakih volumena, a različitih gustoća

Dobiveni zaključak zapisuju u bilježnicu:

Od dvaju tijela jednakih volumena veću masu ima tijelo veće gustoće.

Pokus: udžbenik str. 27. – Tijela jednakih masa, a različitih gustoća

Pokus demonstracijski izvodi dvoje učenika. 
Dobiveni zaključak zapisuju u bilježnicu:

Od dvaju tijela jednakih masa, veći volumen ima tijelo manje gustoće.

Pokus: udžbenik str. 27. i 28. – Uteg i pluteni čep u čaši vode; Ulje i voda u čaši

Pokus se izvodi u grupama. Svi zapisuju svoja očekivanja rezultata pokusa.

Raspravljaju. 

Dobiveni zaključak zapisuju u bilježnicu:

Ako neko tijelo stavimo u tekućinu tada:

– tijelo pluta ako je njegova gustoća manja

od gustoće tekućine

– tijelo tone na dno ako je njegova gustoća

veća od gustoće tekućine.

Digitalni nastavni sadržaji: Čarobni svijet pokusa – Kapaljka pliva, tone ili lebdi u vodi (videozapis)

Virtualno istražujem – Kartezijev ronilac (simulacija)

Učenici skeniranjem koda uz naslov nastavne teme mogu pristupiti digitalnim nastavnim sadržajima te gledanjem videa i pokretanjem simulacije dodatno istražiti kada tijela tonu, a kada plivaju u tekućini.

UDŽBENIK, str. 28., zad. 5.

Samostalno rješavaju zadatak u bilježnicu.

Jedan učenik rješava zadatak na ploču.

UDŽBENIK, str. 28., zad. 6.

Samostalno rješavaju zadatak u bilježnici.

Jedan učenik rješava zadatak na ploču.

UDŽBENIK, str. 26., zad. Masa 1 L vode
Samostalno rješavaju zadatak u bilježnicu.

Jedan učenik rješava zadatak na ploču.

1869. godine u Australiji je pronađen grumen zlata mase 120 kg. Izračunaj njegov volumen.

Samostalno rješavaju zadatak u bilježnicu.

Jedan učenik rješava zadatak na ploču.

Digitalni nastavni sadržaji: Provjeravam znanje – Kviz A i B 
Učenici skeniranjem koda uz naslov nastavne teme mogu pristupiti digitalnim nastavnim sadržajima i riješiti sva tri kviza. Rješavanje kviza može biti natjecanje između grupa.

	Završni dio (primjena modela)

	Učenici odgovaraju na pitanja i rješavaju zadatke. Raspravljaju i argumentiraju svoje mišljenje.

1. Imaju li jednaku gustoću željezne kocke obujma 1 cm3 i 8 cm3? Zašto? (RB, str. 19., zad. 2.)
2. Što je gustoća? 
3. Koje se mjerne jedinice koriste za gustoću? (UDŽB, str. 28., pitanje 2.)
4. Uteg mase 94.8 g…  (RB, str. 20., zad. 8.)
5. Istraži kako se mjerenjem gustoće određuje udio masti u mlijeku.
6. Tri jednake bočice… (RB, str. 20., zad. 7.)
7. Tri kuglice na slici imaju jednaku masu… (RB, str. 19., zad. 5.)
8. Kako bi očistili vodenu površinu onečišćenu naftom? Problem riješi primjenom znanja o gustoći!
9. Zainteresirani učenici mogu izraditi projekt (stupac gustoća) opisan u radnoj bilježnici na stranici.18. Izradu projekta mogu snimiti kamerom pametnog telefona ili tableta, videosnimku obraditi u nekom od besplatnih web alata (npr.kizoa) i podijeliti s ostalim učenicima putem office365.skole.hr računa. Deva može odjedanput popiti… (UDŽBENIK, str. 29.)
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